

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**на Магницкого Никиту Дмитриевича,
автора диссертации на тему «Совершенствование управления неналоговыми
доходами бюджетов публично-правовых образований»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.4. Финансы**

Магницкий Никита Дмитриевич обучался в очной аспирантуре ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» в Департаменте общественных финансов Финансового факультета в период с сентября 2020 года по сентябрь 2023 года. Диплом об окончании аспирантуры выдан Магницкому Н.Д. в 2023 году ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

В научном плане интересы Магницкого Н.Д. были связаны с теоретическими и практическими вопросами формирования доходов бюджетов публично-правовых образований. Работая в Департаменте доходов Министерства финансов Российской Федерации и занимая должности главного специалиста-эксперта, консультанта, советника Отдела составления и исполнения бюджета по доходам, Магницкий Н.Д. интересовался и углубленно занимался проблематикой неналоговых доходов бюджетов разных уровней.

Совмещая учебу в аспирантуре и профессиональную деятельность, Магницкий Н.Д. успешно справлялся с различными заданиями в соответствии с учебным планом, сдал экзамены кандидатского минимума, принимал участие в научных мероприятиях.

Обобщая изученную зарубежную и отечественную литературу, нормативные правовые акты по проблематике научных интересов, Магницкий Н.Д. самостоятельно определил объект и предмет исследования, сформулировав в качестве темы диссертации «Совершенствование управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований». За время проведения исследования углубленно изучил и методологически грамотно выстроил логику исследования, акцентировал своё внимание на содержательных характеристиках и признаках неналоговых доходов бюджетов публично-правовых образований, методологических основах управления ими, оценке качества

управления. Магницкий Н.Д. в итоге предложил научно-обоснованный комплекс практических мер, направленных на совершенствование управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований, решая при этом концептуальную проблему по обеспечению сбалансированности бюджета публично-правового образования с учетом всех возможных потенциальных источников пополнения доходной базы.

Следует отметить, что Магницкий Н.Д. развивает теорию управления государственными финансами, доказывает объективную необходимость изменения подходов к управлению неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований, его полученные результаты отличаются научной новизной, обладают теоретической и практической значимостью.

Высокий уровень подготовки при обучении по программам бакалавриата и магистратуры в сочетании с широким научным кругозором и профессиональной деятельностью в области исследования позволили Магницкому Н.Д. успешно решить поставленные задачи и достичь сформулированной цели диссертационного исследования. Автор раскрыл и обосновал содержательные характеристики управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований; с учетом специфики неналоговых платежей, процедуры их управления, а также состава доходов неналогового характера предложил методологический подход к управлению неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований; определил практические аспекты управления неналоговыми рисками, выявленные на основе факторов, оказывающих влияние на управление неналоговыми доходами; определил критерии выбора инструментов управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований; предложил методику оценки качества управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований. Методология исследования базировалась на теоретических положениях и подходах, представленных в работах отечественных и зарубежных ученых, в области управления доходами бюджетов публично-правовых образований.

Все предложения Магницкого Н.Д. имеют несомненно теоретическую и

практическую значимость. Ряд серьезных рекомендаций Магницкого Н.Д. используются в практической деятельности Департамента доходов Министерства финансов Российской Федерации при разработке и совершенствовании подходов к управлению доходами бюджетов публично-правовых образований в условиях цифровой трансформации, что подтверждено соответствующей справкой. Также материалы исследования используются Департаментом общественных финансов Финансового факультета ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» в учебном процессе по программам бакалавриата и магистратуры.

Результаты исследования, выводы, теоретические и практические аспекты исследования апробированы выступлениями Магницкого Н.Д. с докладами на научных конференциях и отражены в 6 публикациях общим объемом 3,13 п.л. (весь объем авторский), в том числе в 5 работах авторским объемом 2,58 п.л. в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России. Все публикации по теме диссертации. В опубликованных научных работах раскрыты все основные положения научной новизны, отраженные в диссертационном исследовании.

За время подготовки диссертации Магницкий Н.Д. показал себя целеустремленным, настойчивым исследователем, умеющим ставить и решать научно-практические задачи, вести научную дискуссию, аргументированно представлять свои результаты.

Магницкого Н.Д. отличает тщательность, внимательность и аккуратность в работе, упорство в достижении поставленных цели и задач. При подготовке работы им применены знания методологии научного исследования, научный аппарат исследуемой проблематики, умение проведения серьезного научного исследования. В целом диссертацию Магницкого Н.Д. можно рассматривать как завершенное научное исследование, которое содержит в себе совокупность новых научных результатов, связанных с неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований.

Считаю, что диссертация Магницкого Никиты Дмитриевича на тему «Совершенствование управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утверждённого приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите по специальности 5.2.4. Финансы в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель,
профессор Департамента общественных
финансов Финансового факультета
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
доктор экономических наук (5.2.4.), доцент

Тюрина Юлия Габдрашитовна

«6» сентября 2023 г.

125167, Москва, Ленинградский проспект, д. 49/2,
телефон: +7 (499)503-47-81, e-mail: ugtyurina@fa.ru

